

DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BARVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Rákóczi-utca 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.

— Nyil-tér garmond sora 40 fillér. —

Esküdtek.

Soha annyi rettenetes tragédia nem tartotta izgalomban az újságolvasó közönséget, mint a legutóbbi pár hónapban. Ha a romantika eszközeivel akarunk dolgozni, teljes joggal a vér és gyilkos korának minősíthetjük a legközelebbi multat. Mivel azonban — már így kívánja a modernség — veristák vagyunk, a romantikus címzés helyét inkább az „esküdtszék” korának mondjuk e korszakot.

Nagyon is jól tudjuk, micsoda hálatlan mesterség az esküdtszéki intézmény megkritizálása. Hiszen ez is egyike azon nebantsvirágoknak, melyek felül állanak minden bírálaton és amelyek frazisek esillogó vértjével és valami balga, indokolatlan előítélet pajzsával hártanak el magukról minden kritikát, minden támadást.

És még sem mellőzhetjük hallgatással, hogy az esküdtszéki intézmény meghonosítása óta valóságos járványként pusztít országszerte a gyilkossági ösztön. A ki a bűnösök pszihológiájá-

val tisztában van, az indoklás és magyarázat nélkül is belátja az említt ok és okozat közti összefüggését. A bűnöst nem retenti vissza a fenyegető halálbüntetés, hiszen egyre gyakrabban akadnak esetek, mikor az esküdtek vagy nemmel szavaznak a bűnösök kérdésében, vagy pedig a mellék-kérdésekre adott válaszokkal enyhítik a főkérdésben kimondott bűnösséget.

Pedig a humanizmusnak tuhajtása, sőt valami kóros áhumanizmus hajtása az a széltehen elterjedt hit, hogy az esküdtszéki intézménynek az a hivatása, hogy a bűnösöket, az eleseket az eddiginél fokozottabb védelemben részesítse a törvény szigorú paragrafusaival szemben. Dehogy is, legelső sorban is a társadalom érdekei részesüljenek védelemben, igazán nincs szükségünk arra, hogy újabb és újabb kedvezményekkel támogassuk a köz érdekeivel szemben a társadalom kiközösítettjeit a gonosztevőket!

Hiszen már az is kész kórikum, hogy valami kisebb gonosztett elkövetése a vétkesnek a legtöbb esetben sokkal jobb és biztosabb megélhetést

biztosít, mint amilyenben addig része volt, amíg nem került Jusztícia kezei közé. Az ártatlan, a büntetlen sokszor hónapokon át tengődik munka és kereset híján, didergős télszakán hajléktalanul, a legnagyobb nyomorúságban, — a bűnösnek hajlékot, ellátást biztosít büntette, családját gondja alá veszi a patronázsegyesület, s ha kiszabadul, külön rabsegélyző egyesület szervez neki foglalkozást, biztos keresetet.

E kórikum, maró gunnyá válik, ha az esküdtszéki ítéleteket kisérjük figyelemmel. Soha annyi felmentő ítélet főbenjáró büntettekért el nem hangzott, mint a legutóbbi néhány pár hónapban. És aligha tévedünk, ha mindaddigra a véres gonosztettek nagyarányu elszaporodását, jelezzük, míg végre is radikális rendszerváltozás nem fogja végét vetni az esküdtek áhumanizmusának. *Egy két halálos ítélet, — de kegyelem nélkül* — talán a társadalomnak is megadja azt a ayugalmat, melyben eddig csupán a gyilkosoknak van részük.



A hóember.

— Apám én megvárom a hőembert! — mondta a kis tüzesszemű láztól, piros arcú beteg fiú és összerázkódott. Fázni kezdett. Vézna tagjait összéb vonta, apja ölében egészen elveszett. Finom reszkétegg karjait átkulesolta az apja nyakán, úgy sulogott.

— Megvárom. Akkor majd esni fog a hó! A gyerekek majd játszanak vele, lapdaznak vele és hőembert csinálnak belőle. A nagyok, mert azok tudják. Olyan szép. Én is akarok olyant csinálni, tudod, akkor, majd ha eljön a kis Jézus. Megvárom. És lent-fogok játszani a kertben. Kell hozzá fa is. Úgy-e majd lesz.

És egészen felőlénkítette ez a terv.

A gyermekembert az alkotni vágyás reménye. Apja szomorúan nézte a gyenge, erejét vesztett testecskét, melyet pusztított a láz, a melyben már csak pislogott az élet parazsa és csak az a mondas jár az eszében:

— Apám megvárom a hőembert!

Megvárja-és aztán? A beteg gyermek tudnak csak ilyen fucesákat mondani, akiknek folyton dolgozik, zakatol, körtől kinzott agyuk, képzeletük.

Ősz volt odakint megvillant itt-ott a lehullott der. A szellő már nem szerelmes, lágy, ringató. Hideg megborzaszt. Más a skalája is. Ha átut a fáktól szegélyezett mezőségen, olyan ijesztő, fájdalmasan vad a hangja, mint a sebesültek, haldoklók ordítása a csatutéren. S a napnak pirja nem az az ezüst bíbor, nem, most vér folyik az ég

alján, sötét, haragos. A természet csatázott itt. Nincs ami marasztana, ami megayugtana. Hideg, undorító, a tél előtti alkony. Odabent fél a kis fiú. — Megreszketteti a szél bűgása s a csend rémeket telepít az ágya elé.

— Maradj apám, én félek!

Ujra odakuporodott az ölébe.

— Ugy-e apus, majd nemsokára anyushoz megyek? Mit mondjak neki? Sokat fogok mesélni neki. — Jaj! Odakint sírnak! — Én nem sírok, pedig nekem faj! Majd elmegyek anyushoz. De a hőembert azt megvárom Nagyot csinállok, hogy messze elláthasson. Ki a tanyákra a szabadba, hogy engem is lásson, mikor majd elmegyek.

Apja kezébe adta a pójácát, hogy ne hallja kinzó beszédét. A fiú egyideig játszott vele, aztán eldobta.

Előrehaladott idény folytán

a raktáron levő téli cikkek bevásárlási áron alul kiárúsítottatnak.

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.

Mit tárgyal a város?

A képviselőtestület holnap délután 3 órakor tartandó ülésének tárgysorozata a következő:

1. Az állami polgári fiiskolának 7 osztályossá fejlesztése ügyében előterjesztés.

2. A vízvezeték kibővítése ügyében javaslat.

3. Tichy Aladár közfürdő céljaira az ártézi víz fölöslegét kéri.

4. Dr. Szily Ádám esküdt indítványa a rendőrség létszám emelésére és a rendőrbiztosra vonatkozó előjárásági javaslat.

5. Boronkay Kálmán képviselő által a közgy. tárgysorozat kinyomatása iránt tett indítványra javaslat.

6. Várnegyei határozat a lóvágóhid ügyében.

7. Előterjesztés a vízvezeték gondozása és tartalék csövek beszerzése iránt.

8. Államsegélykérése a kisdud óvodának.

9. Jelentés a városházban történt tűzkár fizetési összegéről és felhasználásáról.

10. Husvizsgáló helyettes alkalmazása ennek és a rendes husvizsgáló fizetésének megállapítása.

11. A esendőszakaszparancsnoki lakás újbóli bérbeadás.

12. Anyakönyvi díjak átengedése az anyakönyvvezetőnek.

13. Zrínyi szobor alap helyes megnevezése iránt javaslat.

14. Pótköltségvetés 1912 évre.

15. Rendőrök nyári ruhájának megváltoztatása.

Ezek után még több különféle apróbb kérelmek és ügyek kerülnek tárgyalás alá. A tárgysorozat összesen 27 szakaszból áll.

— **Iparhatósági megbizottak gyűlése.** Az 1912. évre megválasztott iparhatósági megbizottak f. hó 11-én tartották meg az ipartestület helyiségében alakuló gyűlésüket. Grünhuth Rezső elnök ismertette az intézmény eelját, az iparhatósági tagok feladatát

és kötelességeit és felhívta őket elvállalt tisztük lelkiismeretes betöltésére. — Gyárak megvizsgálásával Ármot Ede, Bares Adolf, Takán József, iparrajstrom ellenőrzésével Verbovecz István, Hoch Ferenc, Zsivolics Imre, tanonciskolátogatóival, Kollin Izidor, Biró Ferenc, Kohn Jakab, Grünhuth Rezső, műhely vizsgálatával, Horvath Ödön, Göncy Béla, Wagner Gyula, Deuchler Ádám, Jady József, Bildmann János, Bors János, Brunner Gusztáv és Altmann József bizattak meg.

H I R E K.

Mi hárman.

Szellő suhant a rengeteg szivébe . . .
Meglíbben, halkán, busan egy levélke
Alvó emlékek lombos rejtekén.
S zizeg, susog! mivé lettünk mi hármon,
A pajkos hold, maga, meg én!

A hold! . . . nagy, sajtó vagyaink királya,
Ki álmot esalt a rebbenő pillákra,
Könnyüt, puhát, mint a selyemfonál:
Ma vén kopott legény, s vig éjszakákon
Részeg fickókkal cimborál.

Komoly hölgy lett a vig leányka — hallom,
Sóhaj ül a dalos pacsirta-aikon,
S hogy lám a kurta szoknya nagyra nőt,
Bohó remények elesitultak szépen,
Unottan néz jelent, jövőt.

K. L.

— **Ref. egyházi hír.** Antal Gabor dr. dunántúli ref. püspök a daruvári misszió anyaegyház lelkeszévé Eöri Szabó Dezső, kaszoki helyettes lelkészét nevezte ki.

— **Tanügyi hír.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Valentényi György, szigetvári polgári iskolai igazgatót a VIII. fizetési osztályba nevezte ki.

— Ezt nem én csináltam. Én még semmit sem csináltam. De majd a hőmhert. — Nagy lesz és erős, mint te!

Jaj félek. Odakint valaki sir. A szél? Nem. Sirnak. Takarj be. Nagyon félek. És elaludt a félelemtől.

Megjött a tél. Az első hópelyhek, amint leestek, elolvadtak. De aztán mind több és több esett és szép fehérre festette a föld színét. Életet hazudott. A víz színére csillogó, apró jégkristályok páncélt vontak. A verebek hangos csiripeléssel turták a havat egy-egy mag szemétt. A kocsikról elrúntak a kerekek, helyüket elfoglalták a szantalpák, a lovak csilingelve szaladtak velük és lehetetük párává vált a levegő. Szabad hópuszta lett a mezőség. Az embereknek kipirosodott az orruk, a férfiak bajsa zuzmarás lett. A nap sugarai hidegek voltak, mint az északfény. Megjött a tél.

Ünnep készült. Karácsony ünnepe. A kis fiu bent pihent fehér ágán egymagában. Szép derült délelőtt volt. Az utcán gyermekkacaj hangzott. Hólapdázás járta. Volt sikongás, nevetés. Egyik másik gyerek elhőgte magát, ha egy-egy löveg a kellelőnél erősebben puffant el rajta, de rögtön mosoly-

gósá vált az arca más balsorsának láttára. Egész miniatúr indiai tábor volt. Ordításuk beillet bár mely vad nép csatakiáltásának és minden bajt megveto hatóságuk és harcuk dicsereitere vált volna az utolsó mohikánnak is. De megszűnt a harc. A törzsek közös munkára egyesültek, hőmhert kezdtek építeni.

Bent a kis fiu feszült figyelemmel nézte.

— Hőmhert csinálnak. Leszarnak egy fanyelet. — Nagy lesz, van hő, sok. — Gyorsan készült.

— Már feje van. Szeme, szája és foga. Két keze a zsebében. Szép, nagyon szép.

A gyermekhad zibongva körülöncolta. A beteg fiu azután fitymálólág folytatta.

— Az anyém szebb lesz. Nagyobb. És ők sokan vannak . . .

Azzal körülnézett. Maga volt. A szomszédos szobákban esend. Leszállt az ágyról, bár fázott és vacogott a foga. Kezét a reszketés miatt alig tudta használni, de azért felöltözött úgy, ahogy. Azután lassan, halkán kinyitotta az ajtót. Majd egy másikat, míg

— **Fényes esküvő.** Szombaton délután tartotta dr. Nicsovics Vazul szigetvári ügyvéd esküvőjét Csizék Gizi okl. polgári iskolai tanárnővel a helybeli r. k. plebánia templomban. Az esketési szertartást Herger József esperes plebános végezte. Aznap este az Olvasó Egylet dísztermében jött össze az ünneplő közönség díszlakomára.

— **A Pécsi kereskedelmi és iparkamara** f. hó 14-én tartotta rendes közgyűlést a tagok nagyszámának jelenlétében. A több pontból álló tárgysorozatból megemlítjük, hogy a pécsi felsőkereskedelmi iskola felszerelési céljaira 10000 K., az ipar szakiskolának pedig évi 800 koronát szavazott meg a kamara. A kamara indítványára, elrendelte a ker. miniszter, a vasuti ardezs-málások megakadályozása érdekében, mozgó ellenőrök alkalmazását. Görgeteg M. Szilvan, Sásd vásárendelvényezési kérvényét, valamint Marcali helypénzfelemelési kérvényét nem véleményezi a kamara. — Somogy, Baranya és Tolna megye ipartanácsába az eddigi kamaraitagok lotték újból kiküldve. — Végül a kerületi betegsegélyző és munkasbiztosító pénztáraknál előforduló bajok, panaszok lettek alaposan letárgyalva. Alig volt kamarai tag, kinek ne lett volna tudomása jogos és indokolt panaszokról. Elhatározta eanfőgva a kamara, hogy kamarai területén ez irányban összegyűjti az adatokat és hasonló eljárásra hívja fel az összes kamarákat. Az így összegyűjtött és feldolgozott adatokat aztán felterjesztik a miniszterhez. Addig is felterjesztést intéznek a ker. miniszterhez, utalva a hozott határozatra, keni fogják a sürgős orvoslásra. Azt hisszük, hogy a kamarának ezen állásfoglalása, kereskedőink és iparosaink körében általános meglegedést fog kelteni.

— **Megszurta a társát.** Hóval dobaldztak Tolujtaluban a múlt héten Horvath János, István és György, kik Esperes Javos kovácstanoncot vették folyton célba, mire a tanonc megdühödött és Horvath Jánost zsebkésével hátba szurta.

kiert a hátsó kertben. Nem látta senki, nem járt erre senki. Olyan boldog volt most. Arca a láztól majd kispattant. Folyton szedült de azért nem tágitott. Nekifogott a hőmber készítésének, gyorsan, sietve. Gyenge kezeivel hurcolta a havat. Keztyűi átmedvesedtek, karja, lába dermedni kezdett. De csak folytatta munkáját. Megpihent kisse, aztán folytatta. Mind hosszabban, hosszabban pihent. Végre leült a feligkész hőmber alá és — álmában folytatta munkáját.

Megépítette emberül. Kis hazmagas ságnyi volt. Büszkelkedett benne. Nézte sokáig, hisz ő csinálta. Milyen szép volt formája. A fejének szép koponya alakja van, nem olyan gömbölyű, durva, mint az utcai gyerekeke. És nagy, erős. De aztán a hőmber fehér színe feketévé vált, hirtelen ráhajolt egész testével a kis beteg fiu ágyára, lelkere és eltakart minden világosságot. Sötét lett.

Es mikor a kis beteg megkezdte a végső álmát új hazában, addig szédült a megkezdett hőmber is. — az alkotás.

Bottyan Frigyes.

— **Halálozások.** Öszinte részvétellel vettük a gyászjelentést, hogy **Siska Károly** nyug. körjegyző, 14-én reggel 4 órakor Szigetváron hosszas szenvedés után élete 89-ik évében elhunyt. A boldogultat özvegye, valamint leánya, **Krizsán Ferenc** állatorvos neje, sz. Siska Erzsébet, és két fia **Siska Károly** és **István** ugyszintén unokái és a rokonság gyászolja. A temetés f. hó 15-én délután nagy részvét mellett ment végbe.

Pécsett folyó hó 17-én temették el a hosszas szenvedés után jobblétre szenderült **Müller Lajos** (volt szigetvári polg. isk. rajztanárt) a közkórházból, kit özvegye gyászol. A temetésen a tantestület és a tanulóifjuság is képviselve volt.

— **Mennyi adót fizettünk?** Somogyvármegyében egyenes adó befizetett.

a kaposvári adóhivatalnál	24061.73 K
a szigetvári	19380.27 „
a csurgói	8603.76 „
a lengyeltóti	6960.29 „
a marcali	9088.59 „
a nagyatádi	11647.96 „
az igali	3547.82 „
a tabi	6972.01 „
Összesen:	90232.43 K

Összehasonlítva ezt az eredményt a múlt év ezen havának eredményével, a folyó évi január hónapban 8740 koronával kevesebb adó fizettetett be.

— **Meghívó.** A szigetvári Olvasó egyesület és a szigetvári jótékony keresztény nőegylet a szigetvári olvasó-egylet helyiségeiben együttesen holnap 19-én **tombolával** egybekötött **táncestélyt** rendez. Belépő-díj: személyenként 1 korona. Felülfizetések valamint tombola-tárgyak a szigetvári jótékony keresztény nőegylet által köszönettel fogadottnak. Kezdet este fél 9 órakor. Kéretnek a tombola tárgyakat **Hegyessy Jánosné** urnőhöz küldeni.

— **Álmában meglopták.** Mint lapunknak jelentik Lakócsán, a nagyvendéglő felszerében, egyik estén a kissé ittas állapotban lévő, alvó **Kisics János** tyúkász feje alól 86 korona pénzt ellopták. A gyanu egy ottani polgárra irányult, de a csendőrök nem találták meg nála a lopott pénzt. — További nyomozás folyik.

— **A szigetvári izr. jótékony nő-egylet** f. hó 24-én a Korona szálló összes termeiben műsorral egybekötött **táncestélyt** rendez. Belépő-díj: személyenként 2 kor. Kezdet este 8 és fél órakor. **Műsor:** Conferencier. **Fehér Miklós.** 1. **Moskowsky: Walse E—dur,** zongorán előadja **Oscodál Ilona.** 2. **Molnár Ferenc:** A tapintatlan. (Humoros jelenet) Előadják: **Schwarz Janka, Neumann Ilonka, Weisz Margit és Spitzer Dezső dr.** 3. **Couplék:** Előadja **Enqelleiter Rezső,** zongorán kíséri **Lewin Kornél.** 4. **Gobbi: Magyar Szerenád.** 2 zongorán 4 kézre előadják: **Lewin Kornél** és **Oscodál Ilona.** 5. **Tanquett:** Lejtük **Fuchs Irma** és **Donghó Gyárfas Gejza.** 6. **Kuruc János:** Tudom nem ír . . . Éneklé **Lewin Kornél,** zongorán kíséri **Deutsch Ilonka.** — Akik esetleg tévedésből meghívót nem kaptak forduljanak az elnökséghez.

— **Késelés.** Vásárosbécen a napokban szóváltásból kifolyólag **Brandt Sándor Gyurcsik** Jánosné zsebkésével három helyen megszurta. Az asszony állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— **Elsült fegyver.** **Vitászovics József** 16 éves szigetvári lakatos inas könnyen végzetesé válható balesetnek lett áldozata. — A zsebében egy kis pisztoly volt (engedély nélkül!) a mely elsült és combját megsértette. A kórházban ápolják.

— **Talált hulla a patai mezőn.** **Rémes József** patai lakos pénteken Szigetvárra igyekezett a rövidebb uton s utjában egy hullára akadt. — A hatóságnál jelentést tett s a helyszínére szállott ki **Nagy Árpád** szolgabíró és dr. **Sendrődy Károly,** szakértő járóorvos. A hullát hasra fekvé fölig iszapban találták. A hulla mellett feküdt egy pásztorbot, egy boeskor és 2 rongy. Az egyik boeskor a hullától 5 m. távolságban volt. Mellette volt még kalapja, rajta pedig egy sáros kopott kabát, barna nadrág, a mely jó felhuzódott úgy hogy a lábszarak kilátszottak. A hulla körül semmi gyanus nyom nem volt látható csak a kíváncsi lakosoknak legfrissebb lábnyomai voltak tisztán követhetők. — A homályra teljes világosságot vetett a hulla nyakában levő tarisznya tartalma, — **egy cseléd könyve,** a melyen kívül még 1 kaszkó egy zsebkés és 1 darab kenyér is volt a tarisznyában. — A cselédkönyv szerint a szegény szerencsétlen **Elekes János** aki 1836-ban Bárdszelásziön született r. k. vallású. Kitudódott szombaton, hogy épen a nagy havazások ideje körül mehetett haza a kórházból és így történhetett hogy az uton kimerülve elesett és megfagyott. — Rajta a külérőszaknak semmi nyoma sincs.

— **Utonállás.** Ifj. **Németh József** váradlakos panaszt emelt a büntető bíróságnál, hogy egyik este midőn Szigetvárról kocsiján hazafelé ment, a falu végén **Csulok István, János** és **Sándor,** valamint ifj. **Orbán János** lovaikat megállították és öt botokkal és kézzel elverték.

— **Gyilkosság az örömtanyán.** **Megöltek egy legényt.** Borzalmas rémhír terjedt a m. vasárnap reggel városunkban. Ugyanis szombat este történt **Hegedűs Lina** helybeli éjjeli mulatójában, hogy **Papp János** 30 éves nős becefa lakos vasúti pályamunkás összeszólalkozott **Milos József** helybeli 18 éves legénnyel, kinek a lányok is pártját fogták. Szó-szót követett, majd dulakodás támadt és eközben **Papp** előrántotta zsebkését és az örömlányok között **Diósi Annát** súlyosan. **Fodor Teréz** pedig könnyebben megsebesítette. Most a két férfi kapott össze és a verkedésnek szomorú vége lőn, mert az udvaron **Papp** úgy találta a légyeka táján megszurni **Milost,** hogy köse a hasüregbe hatolt. A boldogtalan legény testéből ömlött a vér és négykezlább bemászott a folyósóra, ahol arca bukott és pár percnyi kínlás után meghalt. A gyilkost a csendőrség letartoztatta.

Az ipartestület bálja.

A farsangnak eddig legfényesebben sikerült mulatsága a szigetvári ipartestület táncestélye volt, amely a múlt vasárnap az Olvasóegylet helyiségeiben folyt le. Ez alkalommal az egyesület táncterme és mellékhelyiségei szűknek bizonyultak a nagy számú közönség befogadására. It jegyezzük meg, hogy az estélyen tánc szünetek közben a

„Dalo-egyesület“ énekelt. A multság természetesen vígan folyt és a legvidámabb kedélyhangulatban reggelig tartott. A lista jövedelemet szegény elaggott iparosok segélyezésére fordítják.

Felülfizettek és beküldtek: **DuchonÖdön,** dr. **Szily Adam** 20—20 korona. **Biedermann Ottóné** Mozsgó, **Pécsi Iparkamara,** **Gál Miksa** 10—10 K. **Oscodál János,** **Bözenbach Lajos,** **Glatz Nándor** Turbék, dr. **Rusa Ernő** 5—5 K. **Bárvárh Károly,** **Farkas Gyula** iparh. biztos, **Vermes Izso** 4—4 K. **Kohn Jakab,** **Baumgartner Adolf,** **Antal Károly** Kaposvár, **Weber József,** **Sarlay László,** **Czinóber István,** **Oscodál Gusztáv** 3—3 korona. **Kundler Antal** Görösgal, **Schuller Károly** özv. **Tauboffer Józsefné,** **Tomann Antal,** **Eichtner Béla,** **Halász Manó,** ifj. **Neumann N.,** **Pichler József,** **Babócsay Andor,** **Horváth Ödön,** **Réti Gusztav,** **Boronkay Kálmán,** **Deutsch Adár,** **Rácz Péter** dr. **Nicsovics Vazul,** **Takán István,** **Berkes Antal,** id. **Nicsovics Vazul** 2—2 K. **Riszt János,** **Csima Károly,** **Schmidt Nandor,** **Kozáry Ede,** **Szalay Ferenc,** **Miszlay György,** **Pécsinger János,** **Kain Károly,** ifj. **Nagy Károly** id. **Nagy Károly,** **Kozlovits Nándor,** **Kiss Antal,** **Grünhuth Rezső,** **Hahn Mihály** Kaposvár, **Berkes József,** **Farkas György** (köteles). **Czeplédi Károly,** **Schopp Károly,** **Weiner Miksa,** **Fischer Ignác,** **Pehr József,** **Farkas János,** **Hadinger Ödön,** **Herger József,** **Jády Gyula,** **Fehérváry Gyula,** **Kovács János** (sütő), **Pichler Ferenc,** **Takán József,** **Fuchs György,** **Springfeld N.,** **Udvary Károly,** **Udvary Ferenc** (borb). **Spidak Józsefné,** **Kasszerer N.,** **Göbel Lajos,** **Cziner József,** **Somogyi János,** **Spitzer Benő,** **Spitzer Sándor,** **Udvary József,** **Kajdi György,** **Glück Antal,** **Gyenis Lajos** 1—1 K. **Szijártó Ferencné** 60 f. **Stájer István** 50 f. **Auer József,** **Lang László,** **Somogyi Gyula** 40—40 f. **Barbarics József** 20 fil. **Verbovec Ernő** cukrásztól 1 torta, mely kijátszódott 17 K. összesen 204 korona. Belépti díj volt 252 korona, az összes belépődíjjal együtt befolyt 456 korona miért is az ipartestület nevében az előjáróság hálás köszönetét nyilvánítja.

Közgazdaság.

□ **A burgonya termelésről.** A burgonya termésnél elérhető terméseredményekre a termési tényezők általában befolyással vannak. Befolyással van a trágyázás maga is pl. amennyiben tudjuk, hogy a műtrágyák helyes és megfelelő alkalmazásával terméseredményeket tetemesen emelni tudjuk. — Ujabbán a vetőgumó alakját és olyan tényezőnek minősítették, amely a termésre befolyással van. — A vetőgumó alakja és a termés között lévő azon összefüggés, hogy a gömbölyű vetőgumók kevesebbet teremnek, de termésük keményítődüsbabb és ezzel szemben a hosszukas gumók termése nagyobb, de az előbbi terméséhez hasonlítva kevesebb keményítőt tartalmaz, ugyanazon fajta különböző alakú gumói között a gömbölyű gumójeleggel bíró fajtaéknál a keményítőtartalomban, a tulnyomó részben hosszukás gumóju fajtaéknál pedig a termésben mutatkozott, a különböző gumóalakúak között a bíró fajtaéknál azonban ilyen összefüggés nem volt kimutatható.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

Árak 50 kilogramonként értendők.

Szigetvár, 1912. február 9. én.

Buza	—	K 10,80	10,90
Rozs	—	" 9,20	9,30
Árpa	—	" 9,20	9,30
Zab	—	" 9,30	9,20
Tengeri	—	" —	9,70
Bükköny	—	" —	—
Bab	—	" —	—

Ha „FOHRIN“-nal permetez,



I-SZÖR
kevesebb
a gond,
II-SZÖR
kevesebb
a munka,
III-SZÖR
kevesebb
a munkabér!

mert a „FOHRIN“ a sokszorta megjavított BORDÓI KEVERÉK

Nagyon erősen tapad nedves levélre is!

Bármily harmatnál permetezhet vele. Semmi üledéke nincs! Számtalan elismerő nyilatkozat! „Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrandt szabadalmát képezett Rézkénport és bordói port is.“ Kérjen ingyen és bérmentve leírást a

FOHRIN-gyártól Budapest, VI., Váci-ut 93.

Kinek drága az egészsége

és pénzt nem akarja hiábavaló dolgokra kifizetni, az saját érdekében cselekszik, ha legelőször egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

OROSZLÁN MENTHOL Sósorszeszt

a háziszerek királyát.

Kapható 44 filléres, 1.10 és 2.20 K. eredeti üvegben.

Főelárusítás:

Nagy Ferencz

ur üzletében SZIGETVÁR.

Törvényesen bejegyzett védjegy.



Ovakodjunk értéktelen utánzatoktól!

Csusz, köszvény, reuma, szaggatás nyílalás, oldalszurás, keresztcsontfájás, derek-, oldal vagy hátfájás, izom-és inbántalmak, kar-és lábgyengeség, merev végtagok és ujjak, göresök, továbbá hűlés, megfázás vagy leghuzamból származó bajok azonnal enyhülnek az Oroszlán Menthol Sósorszeszt használata által. Ha a fagy testrészt a dörzsölést nem tűri, úgy borogatást alkalmazunk.

Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás, hajhullás, idegesség, bágyadtság, kimerültség, általános gyengeség eseteiben kincsesel ör fel a valódi Oroszlán Menthol Sósorszeszt.

Torokfájás, rekedtség, gégehurut influenza, nátha ha fellép, úgy emlékezzék az Oroszlán Menthol Sósorszesztre, mely a legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszert.

Ezer és ezer más esetben is kitűnő sikerrel lesz az Oroszlán Menthol Sósorszeszt használva.

Minden egyes üveghez bő használati utasítás van mellékelve. Sok ezer hálaírat tanuskodik róla, hogy az Oroszlán Menthol Sósorszeszt az emberiség jövője.

MEGHIVÓ.

A Polgári Önsegélyező-Egylet Szövetkezete Szigetvárott

t. c. tagtársai

az 1912. évi február hó 25-én d. e. 11 órakor saját helyiségében tartandó

XV-ik évi rendes közgyűlésre

tisztelettel meghívotnak.

Közgyűlés tárgyát képezi:

1. Jegyzőkönyvet hitelesítők választása.
2. Vezérigazgató jelentése.
3. Felügyelő-bizottság jelentése.
4. A mérleg 9. tétele alatti összeg feletti határozat.
5. 4 felügyelőbizottsági tag és 4 igazgatósági tag választása.
6. 1912. évtársulat megalakulása.
7. Netáni indítványok feletti határozat.

Szigetvár, 1912. február hó 3.

Az igazgatóság.

☛ Szombaton is befizetési nap. ☛